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USV, participare la o 

conferință internațională 

organizată în cadrul Alianței 

NEOLAiA 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a avut trei 

reprezentanți la conferința in-

ternațională Narrating 

(Hi)Stories in Decentring 

Europe. Evenimentul a fost 

găzduit de Universitatea Jaén 

(Spania), partener în cadrul 

alianței universitare 

NEOLAiA. Această primă 

ediție a conferinței a avut un 

caracter interdisciplinar și a 

reunit cadre didactice, docto-

ranzi și masteranzi provenind 

din 15 universități europene. 

Pe parcursul celor trei zile, 

participanții au explorat forme 

narative hibride legate de ex-

periențele trăite și de 

memorie, în special în raport 

cu crizele și perturbările isto-

rice contemporane. USV a fost 

reprezentată de drd. Anton 

Zazuleac, cu lucrarea inti-

tulată „Friendship as the new 

'Home': Identity and belong-

ing in the Pixar animated film 

Luca” (coordonator prof. univ. 

dr. habil. Gina Măciucă), drd. 

Ion Lunga, cu lucrarea intitu-

lată „From Battlefield to 

Exile: The Deconstruction of 

Identity in All Quiet on the 

Western Front and Love Thy 

Neighbor” (coordonator conf. 

univ. dr. habil. Raluca Di-

mian), și masteranda Ioana-

Alexandra Prisacariu, de la 

programul English in the Di-

gital Age, cu lucrarea 

„Mapping Failure(s): Cultural 

Disenchantment and the De-

cline of Americanness in the 

Post-Pandemic Romanian Co-

llective Mentality”, pregătită 

sub îndrumarea lector univ. dr. 

Codruț Șerban. Totodată, 

menționăm faptul că Ioana-

Alexandra Prisacariu a fost și 

moderatoarea uneia dintre 

secțiunile conferinței, Identity, 

Media and Spectatorship. Pe 

lângă lucrările și dezbaterile 

pe secțiuni, conferința a inclus 

și prezentări în plen, susținute 

de dr. Celestino Deleyto (Uni-

versitatea din Zaragoza, Spa-

nia) și dr. Izabela Dahl 

(Universitatea din Örebro, 

Suedia), precum și o sesiune 

Evenimente  

1 -3 octombrie 2025 
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specială dedicată Alianței 

NEOLAiA, prezentată de 

Beatriz Valverde (Universita-

tea din Jaén, Spania). Această 

sesiune a inclus un mesaj vi-

deo din partea dr. Beatrix 

Busse, președinta Consiliului 

Forumului FOREU4ALL, ca-

re a vizat impactul alianțelor 

universitare europene asupra 

transformării Spațiului euro-

pean al învățământului superi-

or (EHEA). În încheierea 

conferinței, organizatorii au 

afirmat că această primă ediție 

marchează un nou capitol în 

angajamentul Alianței 

NEOLAiA față de dialog, 

diversitate și colaborare în 

întreaga Europă.  

 

Activități în cadrul proiec-

tului DIZAB-USV 

 

În luna septembrie a.c., 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a 

continuat derularea activi-

tăților de promovare în liceele 

din județul Suceava și a 

realizat primele sesiuni de 

tutorat adresate studenților cu 

dizabilități, celorlalți studenți, 

cadrelor didactice, persona-

lului didactic auxiliar și de 

cercetare din instituție. Activi-

tățile au fost derulate în cadrul 

proiectului „Dizabilitatea nu 

este un impediment! Educație 

pentru toți la USV (DIZAB-

USV)”, cod depunere CNFIS-

FDI-2025-F-0660. Scopul 

proiectului constă în susține-

rea participării și accesului 

elevilor și studenților cu diza-

bilități la procesul educațional 

din cadrul Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava. 

Acesta urmează a fi atins prin 

activități destinate elevilor și 

studenților cu dizabilități, pre-

cum și altor elevi și studenți, 

cadre didactice, personal 

didactic auxiliar și de cerce-

tare care participă la procesul 

didactic. Totodată, în cadrul 

proiectului vor fi organizate 

alte activități de tipul „La un 

ceai cu specialiștii”, târgul lo-

curilor de practică/ volunta-

riat/ internship, workshopuri, 

cu participarea unor specialiști 

care lucrează cu această ca-

tegorie de grup țintă, în do-

meniul public sau privat. 

Menționăm faptul că DIZAB-

USV este unul dintre cele opt 

proiecte câștigate la compe-

tiția din acest an, organizată 

prin Fondul de Dezvoltare Ins-

tituțională – Consiliul Națio-

nal pentru Finanțarea Învăță-

mântului Superior, Ministerul 

Educației Naționale. Pentru 

informații suplimentare des-

pre proiect: Geta Mitrea, ma-

nager de proiect: 

geta.mitrea@usv.ro 

 

Doctorandă FIA, bursieră 

Fulbright la Universitatea 

din Florida 

 

Marina Axentii, doctorandă în 

anul IV în domeniul Ingineria 

Produselor Alimentare la Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava (USV), a obținut 

o prestigioasă bursă Fulbright 

pentru un stagiu de cercetare 

de 9 luni la Universitatea din 

Florida, Statele Unite ale 

Americii, începând cu luna 

septembrie a acestui an. Acti-

vitatea științifică a Marinei 

este coordonată de doamna 

prof. univ. dr. ing. Georgiana 

Gabriela Codină și are ca temă 

obținerea de noi sortimente de 

paste îmbogățite în proteine. 

În cadrul stagiului de cercetare 

din Florida, doctoranda își va 

aprofunda studiile privind ino-

vația în industria alimentară, 

cu accent pe dezvoltarea de 

produse cu valoare nutritivă 

ridicată. „În primul rând, aș 

dori să îmi exprim recunoș-

tința față de cadrele didactice, 

pentru susținerea și cunoștin-

țele oferite de-a lungul anilor 

de studenție. Sunt extrem de 

recunoscătoare îndrumătoru-

lui meu de doctorat, doamnei 

prof. univ. dr. ing. Georgiana 

Gabriela Codină, pentru încre-

derea și sprijinul constant în 

formarea mea ca inginer și 

viitor cercetător în industria 

alimentară. Această reușită nu 

2 octombrie 2025 
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ar fi fost posibilă fără dumnea-

ei”, a declarat Marina Axentii. 

Totodată, Marina subliniază 

cu emoție rolul de ambasador 

al mediului academic 

românesc în străinătate: „Este 

o onoare să reprezint Facul-

tatea de Inginerie Alimentară 

și USV în Statele Unite ale 

Americii și, de fiecare dată 

când sunt întrebată, răspund 

cu mândrie: Sunt din 

România.” 

 

Workshopuri tematice 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a 

derulat două workshopuri te-

matice: „Bune practici de pro-

iecte destinate incluziunii so-

ciale a persoanelor cu diza-

bilități, în special a stu-

denților” și „Antreprenoriatul 

social în rândul studenților, în 

special a studenților cu diza-

bilități”. Acestea au fost adre-

sate studenților cu dizabilități 

și celorlalți studenți înmatri-

culați în cadrul programelor 

de studii de licență, masterat și 

doctorat din instituție. Work-

shopurile au fost realizate în 

cadrul proiectului „Dizabili-

tatea nu este un impediment! 

Educație pentru toți la USV 

(DIZAB-USV)”, cod depunere 

CNFIS-FDI-2025-F-0660. 

Scopul proiectului constă în 

susținerea participării și acce-

sului elevilor și studenților cu 

dizabilități la procesul edu-

cațional din cadrul Univer-

sității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava. Acesta urmează a fi 

atins prin activități destinate 

elevilor și studenților cu 

dizabilități, precum și altor 

elevi și studenți, cadre di-

dactice, personal didactic 

auxiliar și de cercetare care 

participă la procesul didactic. 

Totodată, în cadrul proiectului 

vor fi organizate alte activități 

de tipul „La un ceai cu 

specialiștii”, Târgul locurilor 

de practică / voluntariat / in-

ternship, cu participarea unor 

specialiști care lucrează cu 

această categorie de grup țintă, 

în domeniul public sau privat. 

Pentru informații suplimen-

tare despre proiect: Geta 

Mitrea, manager de proiect 

geta.mitrea@usv.ro

USV suplimentează, din 

venituri proprii, fondul de 

burse pentru anul uni-

versitar 2025-2026 

 

În ședința Consiliului de 

Administrație al Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV) care s-a desfășurat ieri, 

8 octombrie, a fost supusă 

dezbaterii și aprobată o ho-

tărâre prin care, în anul uni-

versitar 2025-2026, fondul de 

burse pentru studenți este ma-

jorat cu 10%. Această majo-

rare este susținută din venitu-

rile proprii ale universității și 

se adaugă alocării primite de 

la Ministerul Educației și 

Cercetării. Măsura vine în 

sprijinul studenților, ca răs-

puns la modificările recente 

din legislația națională, care 

au afectat cuantumul fon-

durilor de burse acordate insti-

tuțiilor de învățământ supe-

rior. În contextul aplicării 

Ordinului de ministru din iulie 

2025 privind metodologia de 

repartizare a fondului de bur-

se, precum și a Legii nr. 

141/2025, care schimbă baza 

de calcul a acestor fonduri de 

la salariul minim brut la cel net 

și reduce numărul de luni de 

acordare a burselor, condu-

când la o reducere medie esti-

mată de peste 50%, față de 

anul universitar 2024-2025, 

efortul USV de a suplimenta 

fondul de burse urmărește ate-

nuarea impactului acestor mă-

suri asupra studenților și asi-

gurarea sprijinului financiar 

necesar atât pentru obținerea 

performanței academice, cât și 

pentru integrarea socială. Tot-

odată, această hotărâre re-

flectă preocuparea constantă a 

conducerii universității de a 

menține un dialog onest și 

constructiv cu studenții, 

3 – 10 octombrie 2025 
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reafirmând angajamentul 

instituțional în relația de par-

teneriat cu aceștia și cu 

întreaga comunitate locală, 

precum și interesul de a 

identifica constant surse de 

finanțare complementare, care 

să susțină un acces echitabil la 

educație.  

 

Studentă FLSC, selectată la 

nivel național în competiția 

Fulbright Student Program 

pentru anul universitar 

2026-2027, în domeniul 

Literatură americană 

 

Studenta Ioana-Alexandra Pri-

sacariu, de la Facultatea de 

Litere și Științe ale Comu-

nicării, a fost selectată la nivel 

național în competiția Ful-

bright Student Award pentru 

anul universitar 2026-2027, în 

domeniul Literatură ameri-

cană. Performanța studentei 

reprezintă o reușită și pentru 

filologia suceveană, în condi-

țiile în care oferta educațio-

nală a universității nu include 

un program de studii de licență 

sau de masterat în domeniul 

americanisticii. Pregătirea do-

sarului pentru candidatură a 

fost coordonată de lector univ. 

dr. Codruț Șerban, cu im-

plicarea Victoriei McMillen,  

Fulbright English Teaching 

Assistant la USV pe parcursul 

anului universitar trecut. Par-

cursul academic al Ioanei 

Prisacariu a început în anul 

2022, la Universitatea „Al. I. 

Cuza” din Iași. După primul 

an de studii de licență, din 

motive personale, Ioana a de-

cis să se transfere la uni-

versitatea suceveană, înrolân-

du-se în cadrul programului 

Limba și literatura engleză – 

Limba și literatura română. 

Această decizie nu a repre-

zentat doar o întoarcere în 

orașul natal, ci a marcat in-

trarea într-o comunitate aca-

demică despre care Ioana spu-

ne i-a oferit cadrul cel mai 

potrivit de afirmare și de 

identificare a unei direcții de 

viitor. În luna iunie a acestui 

an, ea a absolvit ciclul de 

studii de licență, cu o lucrare 

de licență intitulată The 

Imagined Nation: Literature 

and the Forging of Ame-

ricanness from the Pilgrim 

Fathers to Walt Whitman and 

Beyond, realizată sub co-

ordonarea dr. Codruț Șerban, 

pentru care a obținut nota 10. 

Lucrarea a investigat rolul 

fundamental pe care literatura 

l-a jucat în definirea pilonilor 

sociali, morali și economici 

care au stat la baza Statelor 

Unite, prin analiza mai multor 

arhetipuri fondatoare ale ame-

ricanității, abordate sincronic 

și diacronic. Pe parcursul 

anilor de studenție petrecuți la 

USV, Ioana a participat la mai 

multe conferințe studențești, 

naționale și internaționale, cu 

lucrări care au abordat teme 

din domeniul americanisticii, 

dintre care amintim: The 

American Religious Imagi-

nary and the Political Fray: 

Recurring Archetypes from 

the Puritan Fathers to the 

Moral Majority și Mapping 

Loss: Cherokee Removal and 

the Rewriting of American 

Space in Diane Glancy’s 

‘Pushing the Bear’ (ambele la 

Cernăuți), From Cornu-

copianism to Apocalypticism: 

The Collapse of the American 

Environmental Imaginary in 

Helena Maria Viramontes’ 

‘Under the Feet of Jesus’ 

(București) sau The Arche-

typal Hero and the Heroic in 

Early American Literature 

and Beyond (Ploiești). În 

paralel, Ioana s-a implicat în 

activități extracurriculare, ca 

student voluntar în cadrul 

Serviciului de Relații Publice, 

Comunicare și Imagine al 

USV, contribuind atât la pro-

movarea ofertei educaționale a 

universității în liceele și UAT-

urile din județele Suceava, 

Botoșani și Neamț, cât și la 

organizarea și buna desfă-

șurare a numeroase eveni-

mente la nivel de universitate. 

În prezent, Ioana urmează 

cursurile programului de 

masterat English in the Digital 

Age, unul dintre programele 

nou incluse în oferta edu-

cațională a USV. În lunile 

următoare, după susținerea 

testului de atestare a compe-

tențelor lingvistice, maste-

randa suceveană va menține 

contactul cu membrii Comi-

siei Fulbright, în vederea afili-

erii la un program de masterat 

în domeniul literaturii 

americane oferit de o uni-

versitate din Statele Unite, în 

cadrul căruia să își pună în 

practică propunerile ei de cer-

cetare.   

10 octombrie 2025 
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Marele Premiu al Festiva-

lului Concurs Național de 

Poezie „Nicolae Labiş”,  

ediția a LVII-a  

 

Cel mai longeviv festival lite-

rar din România, Festivalul 

Concurs Național de Poezie 

„Nicolae Labiş”, ajuns la 

ediţia a LVII-a, s-a desfăşurat 

la Suceava, Fălticeni şi, 

bineînţeles, Mălini – locul de 

naștere al poetului Nicolae 

Labiş, supranumit de criticul 

literar Eugen Simion „buzdu-

ganul unei generații”. Concur-

sul, organizat pe două secţiuni 

– 1) carte de poezie apărută în 

anul 2024 și trimisă la această 

ediție a festivalului-concurs, 

respectiv 2) poezii nepublica-

te, netrimise și nepremiate la 

alte concursuri: minimum 

cinci, maximum zece poezii –

, a reunit personalități literare 

consacrate în peisajul liric 

naţional, dar şi voci poetice 

tinere, aflate „la porţile glo-

riei”, după cum preciza or-

ganizatorul Festivalului, 

poetul Ioan Manole, consul-

tant artistic al Centrului Cul-

tural „Bucovina” Suceava. La 

prima secţiune a festivalului a 

fost declarat câştigător volu-

mul de poezie SAU NU, pu-

blicat de către Liviu Apetroaie 

(muzeograf la Muzeul Na-

țional al Literaturii Române 

Iași) la Editura Junimea. La 

secţiunea a doua – poezii ne-

publicate, netrimise și nepre-

miate la alte concursuri –, 

unde au putut participa autori 

care nu au depășit vârsta de 

treizeci și cinci de ani, nu sunt 

membri ai Uniunii Scriitorilor 

din România, nu au debutat în 

volum de poezie și nu au ob-

ținut „Marele Premiu” la edi-

țiile precedente ale concur-

sului, grupajele de poezie 

înscrise la concurs au fost 

semnate în regim de motto ales 

de autori, identitatea acestora 

fiind dezvăluită abia în urma 

încheierii procesului de juri-

zare. Juriul acestei secțiuni  a 

fost format din prof. univ. dr. 

Adrian Dinu Rachieru, critic 

literar, eseist, sociolog, istoric 

literar – președinte; prof. univ. 

dr. Simona Modreanu, istoric 

literar, eseist, traducător, di-

rector editură; prof. univ. dr. 

Paul Gorban, jurnalist, scri-

itor, organizator evenimente 

culturale; prof. dr. Mihaela 

Grădinariu, poetă, critic lite-

rar, coordonator evenimente 

culturale; prof. Viorica Pe-

trovici, scriitor, eseist; prof. 

dr. Luminița Raveica Țăran, 

poetă, cronicar literar; prof. 

Vlad Sibechi, cronicar literar – 

membri; prof. Ioan Manole, 

scriitor, consultant artistic la 

Centrul Cultural Bucovina 

(CCB) Suceava – secretar. 

Grupajul declarat câştigător al 

Marelui Premiu al Festivalului 

Național de Poezie „Nicolae 

Labiș” aparţine domnişoarei 

asistent univ. dr. Lavinia Ien-

ceanu, cadru didactic la Fa-

cultatea de Litere şi Ştiinţe ale 

Comunicării a Universiţăţii 

„Ştefan cel Mare” din Su-

ceava. Lavinia Ienceanu este 

co-coordonator al Centrului de 

Scriere Creativă al USV şi 

membră a Casei de Poezie 

Light of Ink, Suceava, şi, de 

asemenea, câștigătoarea Ma-

relui Premiu al Festivalului 

Concurs Național de Poezie 

„Ion Cozmei” (mai 2025), 

precum şi a Marelui Premiu 

„Magda Isanos” pentru Poezie 

din cadrul Festivalului Con-

curs Național de Literatură 

„Rezonanțe Udeștene” (iulie 

2025). Manifestările Festiva-

lului au debutat la Fălticeni, 

unde a avut loc dezvelirea 

bustului în bronz al poetului 

Nicolae Labiș, amplasat în 

cartierul Maior Ioan, în ve-

cinătatea Centrului Cultural 

„Grigore Vasiliu Birlic”. Bus-

tul este opera sculptorului 

Vladlen Babcinețchi, artist ale 

cărui creații se regăsesc la 

Betleem, Ierusalim, Iași, dar și 

în colecții private din Londra, 

Moscova sau Innsbruck. 

Acesta a dăruit bustul orașului 

Fălticeni, care, prin acest eve-

niment realizat în colaborare 

cu scriitorul Grigore Ilisei şi 

cu Primăria Municipiului 

Fălticeni, marchează aniver-

sarea a 90 de ani de la nașterea 

lui Nicolae Labiș. Manifestă-

rile au continuat prin expoziţii, 

11 octombrie 2025 
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vizita caselor memoriale ale 

lui Mihail Sadoveanu şi Nico-

lae Labiş, recitaluri de poezie. 

Ceremonia de premiere a avut 

loc la Mălini, în prezenţa ofi-

cialităţilor, a invitaţilor şi a 

surorilor poetului, Margareta 

și Dorina Labiș, venite special 

din București, cea dintâi 

oferind în dar auditoriului 

poemul „Moartea căprioarei”, 

redat integral din memorie. 

 

Lansarea volumului Nicolae 

Labiș. Opere 

 

Într-o sală plină cu scriitori, 

oameni de cultură, profesori, 

studenți, elevi s-a vorbit 

despre Nicolae Labiș - omul și 

poetul, ,,fiu al munților” (Va-

sile Gh. Popa), ,,buzduganul 

unei generații” (Eugen Si-

mion), ,,creatorul unei ge-

nerații” ( Mircea A. Diaconu). 

Apărut la Editura Știința din 

Chișinău, în cadrul presti-

gioasei colecții Moștenire, 

volumul a fost prezentat de 

directorul Editurii Știința, 

Gheorghe Prini, care a adus și 

o bogată donație de carte către 

Biblioteca USV. Lucia 

Țurcanu și Otilia Ungureanu 

au exprimat puncte de vedere 

inedite asupra operei lui 

Nicolae Labiș. Criticul literar 

Mircea A. Diaconu a lansat o 

serie de provocări herme-

neutice care au stârnit un viu 

interes printre participanți, 

invitând la dialog. Istoricul 

Mihai Iacobescu, Stravrofora 

Elena de la Voroneț și 

profesorul Neculai Barbă au 

intervenit în dezbaterea pre-

sărată cu recitarea plină de 

emoție a unor poezii, în in-

terpretarea Adelei Șulea. Di-

rectorul Bibliotecii USV, Prof. 

univ. dr. DHC Sanda-Maria 

Ardeleanu, a intervenit pe par-

cursul manifestării, punctând 

aspecte ce țin de relația dintre 

elevul Nicolae Labiș și 

profesorii săi.  

 

 

„Pro(activ) pe piața muncii 

– Practică-ți viitorul!” 

 

În acest an universitar, 127 

studenţi ai Universităţii „Ște-

fan cel Mare” din Suceava 

(USV) vor beneficia de 

formare antreprenorială şi sta-

gii extinse de practică, sus-

ţinute prin subvenţii şi kituri 

de practică în valoare totală de 

185.420 de lei, precum şi prin 

premii în valoare de 26.000 de 

lei. Reamintim că alți 128 de 

studenţi ai USV au beneficiat 

de oportunități similare în anul 

universitar 2024–2025, prin 

implicarea în proiectul „Pro-

(activ) pe piața muncii – 

Practică-ți viitorul!”, cod 

SMIS 309786, cofinanțat de 

Uniunea Europeană din Fon-

dul Social European+, Pro-

gramul Educație și Ocupare 

2021 – 2027. În calitate de 

beneficiar al proiectului, 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava le-a oferit 

studenților o serie de opor-

tunități concrete de formare 

profesională, în parteneriat cu 

organizații de practică de 

prestigiu din județul Suceava, 

consolidând totodată inves-

tițiile în infrastructura educa-

țională și în baza materială a 

campusului universitar. Ast-

fel, USV a sprijinit dezvol-

tarea competențelor practice 

ale studenților prin: 

• Extinderea stagiilor de pre-

gătire practică de la 3 

săptămâni la 3 luni (mai - iulie 

2025); 

• Acordarea a 128 de burse de 

practică, în valoare totală de 

69.120 lei; 

• Premii în valoare totală de 

26.000 lei pentru cei mai 

merituoși 20 de studenți 

participanți la Gala Pro(activ) 

2025; 

• Recompensarea celor 128 de 

studenți prin oferirea de kituri 

de practică (rucsac, agendă, 

pix metalic, sticlă termos din 

inox, baterie externă portabilă 

ș.a.), în valoare de apro-

ximativ 920 lei/student (total 

117.770 lei); 

• Amenajarea și dotarea unui 

centru de practică pentru stu-

denți, cu echipamente mo-

derne și mobilier specific, în 

valoare de 142.887,27 lei. 

În cel de-al doilea an de des-

fășurare a proiectului, USV își 

propune să ofere beneficii 

suplimentare și oportunități de 

formare pentru un nou grup de 

127 de studenți: 

• Stagii de practică extinse, 

derulate pe parcursul a trei 

luni (mai - iulie 2026), la 

agenți economici din județul 

Suceava, sub îndrumarea di-

rectă a tutorilor de practică; 
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• 127 de subvenții în valoare 

de 540 lei/student; 

• 127 de kituri de practică, 

evaluate la aproximativ 920 

lei/student; 

• Concurs de planuri de afa-

ceri în cadrul Galei Pro(activ) 

2026, cu 10 premii în valoare 

totală de 14.000 lei (1 premiu 

I – 4.000 lei; 2 premii II – 

2.500 lei; 3 premii III – 1.000 

lei; 4 mențiuni – 500 lei); 

• Concurs de idei inovative, 

cu 10 premii în valoare totală 

de 12.000 lei (1 premiu I – 

3.000 lei; 2 premii II – 2.000 

lei; 3 premii III – 1.000 lei; 4 

mențiuni – 500 lei). 

Prin implementarea acestui 

proiect, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava își 

reafirmă angajamentul față de 

formarea profesională a stu-

denților și sprijinirea tranziției 

acestora către piața muncii. 

Proiectul contribuie la con-

solidarea legăturilor dintre 

mediul academic și cel eco-

nomic, oferind studenților ex-

periență practică reală, orien-

tare profesională și com-

petențe esențiale pentru carie-

ra lor viitoare. Manager pro-

iect: Conf. univ. dr. Carmen 

Boghean.  

 

PRO INVENT 2025 

 

Municipiul Cluj-Napoca a 

găzduit cea de-a XXII-a ediție 

a International Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT 

2025), care a promovat peste 

350 de invenții și inovații. 

Participanții din țară și din 

străinătate și-au expus cele 

mai bune produse, soluții și 

rezultate din domeniul lor de 

studiu. La această ediție a 

PRO INVENT, Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

a obținut zece distincții, ca 

urmare a promovării a patru 

soluții tehnice concepute în 

cadrul Facultății de Inginerie 

Electrică și Știința Calculatoa-

relor, Departamentul de 

Electrotehnică. Universitatea 

suceveană a fost reprezentată 

de o delegație formată din 

prof. univ. dr. ing. Laurențiu-

Dan MILICI și asist. univ. dr. 

ing. Ciprian BEJENAR. Pro-

punerile premiate au aplica-

bilitate în domeniul electric, 

electronic, energetic, dar și al 

echipamentelor și sistemelor 

de comandă și control pentru 

autovehicule, după cum 

urmează: 

Medalia de aur pentru invenția 

METHOD AND SYSTEM 

FOR INCREASING HEAT-

ING POWER 

Inventatori: Ciprian BE-

JENAR, Marian BEJENAR, 

Andrei-Dumitru NAȘCU, 

Daniel HRIȚCAN, Vasile-

Eusebiu TOADER și Lau-

rențiu-Dan MILICI 

Medalia de aur pentru invenția 

HYBRID SOLAR SYSTEM 

WITH AUTOMATIC AD-

JUSTMENT 

Inventatori: Visarion-Cătălin 

IFRIM, Ciprian BEJENAR, 

Constantin UNGUREANU, 

Laurențiu-Dan MILICI și Pa-

vel ATĂNĂSOAE 

Medalia de aur pentru invenția 

SYSTEM FOR SAVING LOW-

BEAM LIGHT SOURCES 

AND METHOD FOR AD-

JUSTMENT 

Inventatori: Gheorghiță-Ste-

lian MIHĂILESCU, Ciprian 

BEJENAR, Laurențiu-Dan 

MILICI, Ștefan-Bogdan 

DULGHERU, Radu-Dumitru 

PENTIUC și Pavel ATĂ-

NĂSOAE 

Medalia de aur pentru invenția 

SUNSHADE SYSTEM WITH 

DYNAMIC ADJUSTMENT 

FOR VEHICLES WIND-

SCREEN 

Inventatori: Ciprian BEJE-

NAR, Alexandru LEONTE, 

Laurențiu-Dan MILICI, An-

drei-Emanuel PAȘCAN, 

Mihai DIMIAN, Daniela IRI-

MIA, Constantin UNGU-

REANU și Ciprian AFANA-

SOV 

Totodată, aprecieri supli-

mentare s-au îndreptat către 

toate lucrările prezentate, fie-

care dintre ele primind premii 

speciale din partea Univer-

sității Politehnice din Timi-

șoara si Asociației „Cor-

neliuGroup”, pentru ideile 

inovative promovate. Mențio-

năm și faptul că Universitatea 

Tehnică din Cluj-Napoca și 

Institutul Național de Cerce-

tare-Dezvoltare în Construcții, 

15-17 octombrie 2025 
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Urbanism și Dezvoltare Teri-

torială Durabilă 

(URBAN-INCERC) au acor-

dat certificate de excelență 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, în semn de 

recunoaștere a activității de 

dezvoltare, cercetare și ino-

vare în domeniul ingineriei 

electrice. 

Listă completă de premii: 

1. Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava, 

Diplomă de excelență – 

Universitatea Tehnică din 

Cluj-Napoca (UTCN), 22th 

International Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 

2025. 

2. Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava, Diplomă 

de excelență – INSTITUTUL 

NAȚIONAL DE 

CERCETARE-DEZVOLTA-

RE ÎN CONSTRUCȚII, UR-

BANISM ȘI DEZVOLTARE 

TERITORIALĂ DURABILĂ 

(URBAN-INCERC), 22th In-

ternational Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

3. C. Bejenar, M. Bejenar, A. 

D. Nașcu, D. Hrițcan, V. E. 

Toader și L. D. Milici, 

“Method and System for 

Increasing Heating Power”, 

Premiu Special – Asociația 

CorneliuGroup, 22th Inter-

national Exhibition of Re-

search, Innovations and In-

ventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

4. C. Bejenar, M. Bejenar, A. 

D. Nașcu, D. Hrițcan, V. E. 

Toader și L. D. Milici, 

“Method and System for In-

creasing Heating Power”, 

Medalie de Aur, 22th Inter-

national Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

5. V. C. Ifrim, C. Bejenar, C. 

Ungureanu, L. D. Milici și P. 

Atănăsoae, “Hybrid Solar 

System with Automatic 

Adjustment”, Premiu Special 

(de Excelență) – Asociația 

CorneliuGroup, 22th 

International Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

6. V. C. Ifrim, C. Bejenar, C. 

Ungureanu, L. D. Milici și P. 

Atănăsoae, “Hybrid Solar 

System with Automatic 

Adjustment”, Medalie de Aur, 

22th International Exhibition 

of Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

7. G. S. Mihăilescu, C. 

Bejenar, L. D. Milici, Ș. B. 

Dulgheru, R. D. Pentiuc și P. 

Atănăsoae, “System for 

Saving Low-Beam Light 

Sources and Method for 

Adjustment”, Premiu Special 

– Universitatea Politehnica 

din Timișoara (UPT), 22th 

International Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

8. G. S. Mihăilescu, C. 

Bejenar, L. D. Milici, Ș. B. 

Dulgheru, R. D. Pentiuc și P. 

Atănăsoae, “System for 

Saving Low-Beam Light 

Sources and Method for 

Adjustment”, Medalie de Aur, 

22th International Exhibition 

of Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 
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9. C. Bejenar, A. Leonte, L. 

D. Milici, A. E. Pașcan, M. 

Dimian, D. Irimia, C. Un-

gureanu și C. Afanasov, 

“Sunshade System with 

Dynamic Adjustment for 

Vehicles Windscreen”, Pre-

miu Special (de Excelență) – 

Universitatea Politehnica din 

Timișoara (UPT), 22th In-

ternational Exhibition of 

Research, Innovations and 

Inventions (PRO INVENT), 

Cluj-Napoca, România, 2025. 

10. C. Bejenar, A. Leonte, L. 

D. Milici, A. E. Pașcan, M. 

Dimian, D. Irimia, C. Ungu-

reanu și C. Afanasov, 

“Sunshade System with 

Dynamic Adjustment for 

Vehicles Windscreen”, Me-

dalie de Aur, 22th International 

Exhibition of Research, 

Innovations and Inventions 

(PRO INVENT), Cluj-

Napoca, România, 2025.  

 

Ziua Mondială a Alimen-

tației 2025 

 

Facultatea de Inginerie Ali-

mentară din cadrul Univer-

sității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava a marcat Ziua Mon-

dială a Alimentației printr-o 

serie de activități dedicate 

studenților, cercetătorilor și 

producătorilor locali. În par-

teneriat cu Asociația „Gustă 

din Bucovina” și Direcția 

pentru Agricultură Județeană 

Suceava, colectivul facultății a 

organizat, în campusul USV, 

un workshop la care au 

participat producători locali și 

prof. Vania Atudorei, cer-

cetător român și cadru didactic 

la mai multe instituții aca-

demice din Canada. Repre-

zentanții Asociației, Ciprian 

Hostiuc și Cosmin Ciornei, au 

discutat cu studenții despre 

provocările antreprenoriatului 

în industria alimentară, im-

portanța lanțurilor scurte de 

aprovizionare și rolul mate-

riilor prime locale în obținerea 

unor produse de calitate. În 

cadrul prezentării sale, prof. 

Vania Atudorei a marcat 

împlinirea a 80 de ani de la 

înființarea FAO și a oferit o 

perspectivă de ansamblu asu-

pra provocărilor globale pri-

vind siguranța alimentară, 

risipa de alimente și malnu-

triția, analizate din perspectiva 

fiecărui continent. Pe 16 oc-

tombrie, peste 40 de studenți și 

șase cadre didactice ale 

facultății au vizitat compania 

Mopan Suceava, unde au 

sărbătorit Ziua Mondială a 

Pâinii, la invitația domnului 

președinte Adrian Porumboiu 

și a domnului director general 

Radu Daniel. Vizita a oferit 

viitorilor specialiști o imagine 

concretă asupra procesului 

tehnologic de fabricare a 

pâinii – de la bobul de grâu 

până la produsul finit – și 

asupra modului în care tradiția 

se îmbină cu inovația și teh-

nologia modernă. 

Evenimentul organizat de 

compania Mopan a evidențiat 

importanța calității și a cerce-

tării în industria de morărit și 

panificație. Începând cu 17 

octombrie, s-a desfășurat cea 

de-a zecea ediție a Conferinței 

internaționale Biotechnologies 

– Present and Perspectives, la 

care au participat peste 100 de 

cercetători din România, 

Ucraina, Republica Moldova, 

Spania, Cehia, Polonia, 

Slovacia, Turcia, Statele Unite 

15-17 octombrie 2025 
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ale Americii și Bulgaria. Lu-

crările conferinței au abordat 

teme precum tehnologiile ali-

mentare moderne, dezvoltarea 

produselor alimentare funcțio-

nale, reducerea risipei alimen-

tare și metodele instrumentale 

de depistare a falsificării pro-

duselor alimentare. De ase-

menea, participanții au vizitat 

un producător de brânzeturi 

din zona montană a județului 

Suceava, unde au analizat bu-

ne practici din industria lac-

tatelor. „Ziua Mondială a Ali-

mentației și Ziua Mondială a 

Pâinii sunt marcate anual în 

cadrul facultății pentru a le 

oferi studenților o perspectivă 

internațională asupra dome-

niului ingineriei alimentare. 

Cu acest prilej, invităm 

absolvenți ai facultății să le 

prezinte bobocilor oportuni-

tățile și provocările din indus-

trie”, a declarat prof. univ. dr. 

ing. Mircea Oroian, decanul 

Facultății de Inginerie Ali-

mentară din cadrul USV. 

 

 „La un ceai cu specialiștii” 

 

Sala E129 din Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV) a găzduit evenimentul 

adresat studenților cu diz-

abilități, celorlalți studenți, ca-

drelor didactice, personalului 

didactic auxiliar, personalului 

de cercetare de la șase facultăți 

sucevene: Facultatea de Eco-

nomie, Administrație și Afa-

ceri,, Facultatea de Inginerie 

Alimentară, Facultatea de 

Drept și Științe Adminis-

trative, Facultatea de Educație 

Fizică și Sport, Facultatea de 

Psihologie și Științe ale Edu-

cației și Facultatea de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale. 

Invitatul special a fost doamna 

Angela Achiței, antreprenor 

social și președinte „Alături de 

Voi” Iași. Evenimentul a fost 

realizat în cadrul proiectului 

„Dizabilitatea nu este un 

impediment! Educație pentru 

toți la USV (DIZAB-USV)”, 

cod depunere CNFIS-FDI-

2025-F-0660. Scopul proiec-

tului constă în susținerea parti-

cipării și accesului elevilor și 

studenților cu dizabilități la 

procesul educațional din 

cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava. Acesta 

urmează a fi atins prin 

activități destinate elevilor și 

studenților cu dizabilități, 

precum și altor elevi și stu-

denți, cadre didactice, per-

sonal didactic auxiliar și de 

cercetare care participă la 

procesul didactic.  Totodată, 

în cadrul proiectului vor fi 

organizate alte activități de 

tipul „La un ceai cu spe-

cialiștii”, târgul locurilor de 

practică/ voluntariat/ intern-

ship, cu participarea unor 

specialiști care lucrează cu 

această categorie de grup țintă, 

în domeniul public sau privat.  

 

Târgul locurilor de practică, 

internship și voluntariat 

pentru studenți 

 

La acest eveniment, organizat 

de Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava (USV), au 

participat peste 30 de entități 

din mediul socio-economic 

din Suceava, care au expus 

standuri de promovare pe 

domeniul lor de activitate și și-

au prezentat ofertele de prac-

tică, voluntariat și internship. 

Peste 100 de studenți suceveni 

și-au manifestat interesul și au 

interacționat cu participanții.   

Evenimentul a fost realizat în 

cadrul proiectului „Dizabi-

litatea nu este un impediment! 

Educație pentru toți la USV 

(DIZAB-USV)”, cod depunere 

CNFIS-FDI-2025-F-0660. 

Scopul proiectului constă în 

susținerea participării și acce-

sului elevilor și studenților cu 

dizabilități la procesul edu-

cațional din cadrul Universi-

tății „Ștefan cel Mare” din 

Suceava. Acesta urmează a fi 

atins prin activități destinate 

elevilor și studenților cu diza-

bilități, precum și altor elevi și 

studenți, cadre didactice, per-

sonal didactic auxiliar și de 

cercetare care participă la 

procesul didactic. Geta Mi-

trea, manager de proiect: 

geta.mitrea@usv.ro 
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Spectacol de teatru cu mesaj 

social 

 

Spectacolul „Papiloma Stu-

dent Party”, oferit de Casa de 

Cultură a Studenților Suceava 

și Teatrul Studențesc Fabu-

linus, semnat de dramaturga 

Alina Pietrăreanu și regizat de 

Cosmin Panaite, propune o 

experiență intensă, în care o 

petrecere studențească aparent 

banală devine prilej de 

confruntare cu teme actuale: 

identitate, vinovăție, relații 

fragile, inadaptare și efectele 

infecției cu HPV (Human 

Papilloma Virus). Montarea 

îmbină energia tinerilor actori 

cu un text direct și curajos, 

transformând teatrul într-un 

spațiu al dialogului social și al 

conștientizării. România are 

cea mai mică rată de imu-

nizare împotriva HPV, țara 

noastră fiind pe primul loc în 

Uniunea Europeană ca număr 

de cazuri de infectări cu HPV, 

dar și ca rată a mortalității din 

cauza cancerului de col uterin. 

Piesa de teatru ,,Papiloma 

Student Party" a fost scrisă în 

anul 2024, în cadrul rezidenţei 

de dramaturgie Drama 5, 

ediția a IX-a, organizate de 

Reactor de creaţie şi expe-

riment Cluj-Napoca. Distri-

butia: Gabriela Opria, Anna-

Renata Dulgher, Ioana Stem-

pel. Prin acest spectacol, 

Teatrul Studențesc Fabulinus 

continuă să aducă în fața pu-

blicului subiecte incomode, 

dar necesare, demonstrând că 

teatrul universitar poate fi, în 

egală măsură, artă, educație și 

voce civică. 

 

Lansare de carte: 

 

Facultatea de Istorie, Geo-

grafie și Științe Sociale 

(FIGSS) din cadrul Univer-

sității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava a găzduit lansarea vo-

lumului „Destine la Răscruce. 

Prizonierii români din lagărele 

germane înmormântați pe 

teritoriul Franței 1916–1918”, 

semnat de istoricul francez 

Christophe Woehrle, originar 

din Alsacia. Cartea aduce în 

atenția publicului o pagină 

mai puțin cunoscută din istoria 

Primului Război Mondial, 

prezentând situația dramatică 

a prizonierilor români de-

cedați în Alsacia și Lorena, în 

urma detenției în lagărele ger-

mane. Autorul a întreprins 

cercetări minuțioase în arhi-

vele germane, contribuind la o 

mai bună înțelegere a memo-

riei colective și a sacrificiului 

românesc în Marele Război. 

La eveniment au fost prezenți, 

alături de autor, dl. Colonel (r) 

Doru Pogoreanu, directorul 

editurii Prospexi, și dna Elena 

Ichim, președinta filialei Te-

leorman a Societății de Științe 

Istorice din România. Lan-

sarea a fost moderată de prof. 

univ. dr. Florin Pintescu, 

decanul Facultății de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale. 

Evenimentul s-a bucurat de o 

participare numeroasă, în sală 

fiind prezenți studenți de la 

specializările Istorie, Relații 

Internaționale și Studii Euro-

pene (RISE), precum și elevi 

ai Colegiului Național Militar 

„Ștefan cel Mare” din Câmpu-

lung Moldovenesc, însoțiți de 

profesorii lor. „Această carte 

este rezultatul unei munci de 

documentare asidue și se 

dorește a fi nu doar o 

contribuție academică, ci și un 

act de recuperare a memoriei 

celor care au plătit prețul 

suprem în Primul Război 

Mondial”, a subliniat istoricul 

Christophe Woehrle în cadrul 

lansării.  

20 octombrie 2025 
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USV VIP 2025 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) anunță 

rezultatele competiției USV 

VIP 2025, un program dedicat 

sprijinirii inițiativelor ino-

vative și cercetării de exce-

lență desfășurate de studenţii 

şi cadrele didactice ale insti-

tuției. Proiectele VIP (Verti-

cally Integrated Projects) re-

prezintă o abordare academică 

interdisciplinară aplicată, care 

urmărește implicarea studenți-

lor de la toate cele trei cicluri 

de studii (licenţă, masterat, 

doctorat) în activități comune 

de cercetare și învăţare bazate 

pe proiect, sub îndrumarea 

unor cadre didactice universi-

tare şi în colaborare cu o com-

panie care se implică cu exper-

tiză practică şi cofinanţează 

proiectul. Scopul proiectelor 

USV VIP este de a oferi stu-

denților o experiență educațio-

nală practică, creativă, colabo-

rativă și relevantă pentru in-

dustrie, prin combinarea învă-

țării teoretice cu soluționarea 

unor probleme reale într-un 

context interdisciplinar ce „in-

tegrează pe verticală” studenţi 

de la programe de licenţă, 

masterat, doctorat, cercetători 

şi cadre didactice. Modelul 

VIP a câştigat premiul de ino-

vare al Agenţiei de acreditare 

a programelor de inginerie şi 

tehnologie (ABET) din Statele 

Unite ale Americii în anul 

2019, fiind implementat în 

prezent în mai mult de 50 de 

universităţi din 14 ţări. În ca-

drul competiției USV VIP 

2025, care implementează 

pentru prima dată modelul 

VIP într-o universitate din 

România, au fost depuse 16 

proiecte, arondate la 10 do-

menii științifice. În urma pro-

cesului de evaluare, au fost de-

semnați șase câștigători, care 

s-au remarcat prin origina-

litatea propunerilor, relevanța 

temelor abordate și impactul 

potențial asupra mediului aca-

demic, economic și social.  În 

acest an, competiția USV VIP 

a beneficiat de un buget total 

de peste 200.000 lei, prin 

Fondul de dezvoltare institu-

țională, cod proiect CNFIS-

FDI-2025-F-0603, cu titlul 

„Susținerea cercetării de exce-

lență la USV 4.0”, și cofinan-

ţări din partea companiilor 

partenere şi venituri proprii 

ale USV. Proiectele câștigă-

toare sunt: 

• „Patrimoniul satului tradi-

țional: refolosirea și reinventa-

rea patrimoniului pentru 

valorificare prin turism” – 

conf. univ. dr. CHAȘOVSCHI 

Carmen – Domeniul: Eco-

nomie 

• „Cercetări aplicative pentru 

valorificarea zerului deprotei-

nizat prin dezvoltarea de bău-

turi funcționale” – prof. univ. 

dr. ing. DABIJA Adriana – 

Domeniul: Ingineria produse-

lor alimentare 

• „Investigarea problemelor 

generate de integrarea tehno-

logiilor Blockchain și a inteli-

genței artificiale în practicile 

de contabilitate și audit” – 

prof. univ. dr. ec. GROSU 

Veronica – Domeniul: Con-

tabilitate 

• „Îmbunătățirea indicelui 

OEE al utilajelor industriale și 
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creșterea performanțelor ope-

ratorilor umani care le deser-

vesc” – prof. univ. dr. ing. 

MILICI Laurențiu Dan – Do-

meniul: Inginerie electrică 

• „Cercetări privind influența 

strategiilor de fabricare asupra 

microstructurii interne și com-

portamentului mecanic al pie-

selor fabricate aditiv prin me-

toda MEX (Material Extru-

sion)” – asist. univ. dr. ing. 

TAMAȘAG Ioan – Domeniul: 

Inginerie mecanică 

• „ARGUS – Automated 

Reconnaissance and Guard 

Unit System” – șef lucr. univ. 

dr. ing. BALAN Doru Gabriel 

– Domeniul: Inginerie elec-

tronică, telecomunicații și teh-

nologii informaționale.  

 

 „CORD” – un spectacol 

despre umanitate și liber-

tatea de a visa 

 

Casa de Cultură a Studenților 

din municipiul Suceava, Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava și Facultatea de 

Teatru din cadrul Universității 

Naționale de Arte „George 

Enescu” Iași au oferit publi-

cului spectacolul „CORD”, o 

producție cu o teatralitate 

aparte, care explorează limi-

tele dintre real și imaginar, 

dintre râs și lacrimă, dintre 

individ și colectiv. Specta-

colul a avut două reprezentații, 

de la ora 16:00 și 18:00. 

Regizat de Andreea J. Darie și 

Octavian Jighirgiu, „CORD” 

propune o incursiune poetică 

în lumea clovnilor – acele 

ființe vulnerabile și pline de 

speranță, care reușesc, prin joc 

și imaginație, să transforme 

suferința în zâmbet și eșecul în 

artă. Spectacolul evocă uni-

versul vagabonzilor lui Be-

ckett, dar și o realitate simbo-

lică în care umorul devine 

formă de rezistență și empatia, 

o punte între oameni. Clovnii 

Andreei Darie creează o com-

plicitate sinceră cu publicul, 

invitându-l să participe, să se 

descopere și, uneori, să devină 

parte din spectacol. „CORD” 

transcende simpla idee de 

divertisment: este o meditație 

despre alteritate, eșec, empatie 

și redescoperirea umanității, o 

„corabie a nebunilor” care 

plutește între comic și tragic, 

între vis și realitate. Spec-

tacolul este, prin excelență, 

interactiv, spectatorii devin la 

rândul lor actori, participând 

la o experiență comună despre 

curajul de a fi diferit și 

libertatea de a visa. 

Spectacolul este destinat 

elevilor de liceu, studenților, 

dar și publicului adult. Echipa 

de creație:Regia: Andreea J. 

Darie & Octavian Jighirgiu. 

Alina Dincă-Pușcașu & Jenița 

Stănilă. Design de lumini: 

Adrian Buliga. Design de su-

net: Ștefan Năstase. Core-

grafie: Alice Veliche. Elemen-

te de prestidigitație: Emanuel 

Florentin. Regie tehnică: Emi-

lian Andrei.  

 

ITE 2025 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a participat la 

International Invention & 

Trade Expo - ITE, un eve-

niment internațional dedicat 

inventicii și creativității, aflat 

la cea de-a VII-a ediție. 

International Invention & 

Trade Expo - ITE este o 

platformă care prezintă pu-

blicului larg și companiilor 

interesate cele mai recente 

produse și inovații ale in-

ventatorilor din întreaga lume. 

Evenimentul, care s-a desfă-

șurat la Londra, a fost 

organizat în parteneriat cu 

Asociația Mondială a Pro-

prietății Intelectuale (WIIPA) 

și în colaborare cu Forumul 

Inventatorilor Români (FIR) și 

Asociația Inventatorilor din 

Croația. La aceasta ediție, au 

fost înscrise peste 200 de 

invenții, iar printre țările par-

ticipante s-au numărat: Croa-

ția, Polonia, România, Cana-

da, Indonezia, Iran, Marea 

Britanie, Tailanda și Arabia 

Saudită. România a fost repre-

zentată de Universitatea „Ște-

fan cel Mare” din Suceava,  

Universitatea Tehnică „Gh. 

Asachi” din Iași, Universitatea 

de Medicină și Farmacie „Ca-

rol Davila” din București și 

Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galați. Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

a participat cu 4 invenții, 

având ca autori doctoranzi și 

cadre didactice ale Facultății 

de Inginerie Electrică și 

Știința Calculatoarelor din 

cadrul USV: Mihai Dimian, 

Laurențiu-Dan Milici, Ciprian 
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Bejenar, Pavel Atănăsoae, Ra-

du-Dumitru Pentiuc, Daniela 

Irimia, Alexandru Leonte, An-

drei Emanuel Pascan, Cons-

tantin Ungureanu, Ciprian 

Afanasov, Visarion-Cătălin 

Ifrim, Ștefan-Bogdan Dulghe-

ru, Gheorghiță-Stelian Mihăi-

lescu, Andrei-Dumitru Nașcu, 

Daniel Hrițcan, Vasile-Euse-

biu Toader, Marian  Bejenar. 

La finalul jurizării, echipele 

sucevene au câștigat trei me-

dalii de aur, o medalie de 

argint și premii speciale. Me-

daliile de aur au fost obținute 

pentru Sistem solar hibrid de 

încălzire și climatizare, Sistem 

inovativ de umbrire automat, 

Metodă și sistem pentru creș-

terea capacității de încălzire, 

toate fiind propuse pentru 

implementare în industria 

auto. Medalia de argint a fost 

obținută pentru Sistem de 

creștere a vizibilității pentru 

participanții la trafic. Cea mai 

apreciată invenție, Sistem 

solar hibrid de încălzire și 

climatizare, a primit Premiul 

special din partea Asociației 

Mondiale a Proprietății Inte-

lectuale (WIIPA), reprezen-

tată de Eddie Shih.  În cadrul 

ceremoniei de premiere, 

Asociația de Inventică și Ino-

vare din Macao a oferit 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava placheta 

aniversară pentru lucrările 

prezentate la această ediție a 

International Invention & 

Trade Expo.  

 

Sesiuni de formare în cadrul 

proiectului INTERACT 

 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava a des-

fășurat un maraton de formare 

profesională în cadrul proiec-

tului european „Intersectional 

Approach to Combating 

Homelessness for Women” 

(INTERACT), cod 

101172611, finanțat de Co-

misia Europeană prin Pro-

gramul Fondul Social Eu-

ropean Plus (FSE+). Timp de 

două zile, în intervalul 9:00–

17:00, doamna lector univ. dr. 

Carmen Marcela Ciornei, din 

cadrul Facultății de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale – 

Departamentul de Științe 

Umane și Social-Politice, ex-

pert tematic în echipa de 

implementare a proiectului, a 

susținut patru module de 

formare dedicate problema-

ticii sprijinirii femeilor fără 

adăpost. Temele abordate au 

vizat: sprijinirea femeilor fără 

adăpost dintr-o perspectivă de 

gen și intersecțională, redu-

cerea riscurilor și aplicarea 

modelului „Housing First”, 

îngrijirea informată de traumă, 

precum și consolidarea rețe-

lelor de servicii sociale printr-

un limbaj comun și strategii 

coordonate. Sesiunile de for-

mare s-au adresat profesio-

niștilor din serviciile sociale, 

cadrelor didactice universitare 

implicate în pregătirea viito-

rilor specialiști și studenților 

din anii I, II și III ai spe-

cializării Asistență Socială. 

Participanții au primit certifi-

cate de participare care atestă 

implicarea lor activă în acti-

vitățile proiectului. Prin aceste 
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sesiuni, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava și par-

tenerii proiectului INTER-

ACT contribuie la consoli-

darea competențelor profesio-

niștilor și viitorilor specialiști 

în domeniul asistenței sociale, 

în vederea dezvoltării unor 

intervenții eficiente și adaptate 

nevoilor multiple ale femeilor 

fără adăpost.  

 

Medalii de aur la UGAL 

INVENT 2025 

 

Facultatea de Inginerie Ali-

mentară din cadrul Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, în parteneriat cu 

Universitatea Tehnică a 

Moldovei, a fost distinsă cu 

două medalii de aur la Salonul 

Inovării și Cercetării UGAL 

INVENT 2025, care s-a des-

fășurat la Universitatea „Du-

nărea de Jos” din Galați. 

Medaliile au fost obținute 

pentru rezultatele deosebite 

ale cercetătorilor implicați în 

proiectul „Cercetări privind 

valorificarea diferitelor soiuri 

de triticale și a borhotului de 

malț pentru dezvoltarea de 

produse de panificație și paste 

făinoase (VALBTRINBP)”, 

finanțat de UEFISCDI. Pro-

iectul are ca scop valorificarea 

resurselor agricole autohtone 

și a produselor secundare 

rezultate din procesul de fabri-

care a berii, contribuind la 

dezvoltarea unor alimente sus-

tenabile și nutritive. Cele două 

invenții premiate cu aur sunt: 

„Pâine din făină de triticale cu 

borhot de malț brun și proce-

deu de obținere a acesteia” – 

autori: Georgiana Gabriela 

Codină, Iurie Rumeus, Mircea 

Adrian Oroian, Adriana Da-

bija, Aliona Ghendov-Mo-

sanu, Olesea Saitan, Sergiu 

Paiu; „Paste din făină de 

triticale cu borhot de malț 

blond și procedeu de obținere 

a acestora” – autori: Geor-

giana Gabriela Codină, Iurie 

Rumeus, Mircea Adrian Oro-

ian, Denisa Atudorei, Aliona 

Ghendov-Mosanu, Vasile-

Florin Ursachi, Sergiu Paiu. 

Cele două produse inovatoare 

sunt alimente funcționale, ob-

ținute din ingrediente naturale, 

fără adaos de aditivi ali-

mentari. Datorită conținutului 

ridicat de fibre, proteine și 

substanțe minerale, acestea au 

proprietăți nutriționale îmbu-

nătățite și pot contribui la o 

alimentație echilibrată. Cerce-

tările pun accent pe valorifi-

carea durabilă a materiilor 

prime locale și pe reducerea 

deșeurilor agroalimentare, în 

acord cu direcțiile europene 

privind economia circulară și 

alimentația sănătoasă. Prin 

aceste rezultate, Facultatea de 

Inginerie Alimentară își con-

solidează poziția între centrele 

universitare cu activitate de 

cercetare recunoscută inter-

național, confirmând potenția-

lul de inovare și colaborare 

transfrontalieră al echipei su-

cevene.  

 

Cadru didactic al FLSC, 

premiu pentru debut în 

poezie 

 

Casa de Cultură a munici-

piului Tecuci a găzduit cea de 

a XXXIII-a ediţie a Fes-

tivalului Naţional de Poezie 

„Costache Conachi”. Eveni-

mentul, menit să sprijine au-

torii de poezie care încă nu au 

debutat în volum, a fost 

organizat de către Casa de 

Cultură a municipiului Tecuci, 
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în colaborare cu Editura Ju-

nimea din Iaşi, Primăria și 

Consiliul Local Tecuci, Cena-

clul literar „Calistrat Hogaș” 

și Fundația Pelin, şi a reunit 

personalităţi literare şi cultu-

rale, precum şi iubitori ai 

literaturii sub semnul poeziei, 

al culturii și al tinerelor ta-

lente. Prin intermediul organi-

zatorilor – Dan Vîţă, poet, 

președinte al Cenaclului literar 

„Calistrat Hogaș”, Cristian 

Gabriel Călugăru, manager al 

Casei de Cultură Tecuci şi 

Eugen Doru Pelin, preşedin-

tele Fundaţiei Pelin – Ateneul 

Tecuci, precum şi al princi-

palilor sponsori, fără al căror 

sprijin financiar cea de-a 

XXXIII-a ediţie nu ar fi fost 

posibilă – Alexandru Dimi-

trescu, Romeo Șorogăilă, Ilie 

Matei, Mircea Mitrohin, Du-

mitru Codiță –, au fost marcați 

247 de ani de la naştere și 176 

de ani de la trecerea în 

eternitate a poetului Costache 

Conachi. Concursul s-a desfă-

şurat pe două secţiuni: debut, 

respectiv grupaj de poezii, la 

ambele secţiuni autorii înscri-

indu-şi creaţiile pe bază de 

motto. Juriul a fost compus 

din Maria Grădinaru, poetă, 

eseistă; Ana Dobre, critic 

literar; Mihail Gălățanu – 

poet, preşedinte al juriului. La 

secţiunea poezie în debut, 

unde conform regulamentului, 

puteau fi înscrise în concurs 

manuscrise conţinând aproxi-

mativ 80 de poezii, acestora li 

s-a alăturat şi Ioan Răducea, 

poet, prozator, profesor şi 

critic de artă, în calitate de 

reprezentant al Editurii Juni-

mea. Laureaţii secţiunii grupaj 

de poeme au fost: Amalia 

Poenaru (Marele Premiu pen-

tru grupaj de poezie), Cristian 

Vasile (Premiul I), Alexia 

Anton (Premiul al II-lea) şi 

Ionuț Tiberiu Bălan (Premiul 

al III-lea). La secţiunea Debut 

în volum sub patronajul Edi-

turii Junimea din Iaşi, anul 

acesta au fost înscrise în con-

curs nouă manuscrise, iar 

premiul i-a revenit Laviniei 

Ienceanu, asistent universitar 

doctor în cadrul Facultăţii de 

Litere şi Ştiinţe ale Comu-

nicării de la Universitatea 

„Ştefan cel Mare” din Su-

ceava. Festivitatea de pre-

miere a avut loc sâmbătă, 25 

octombrie, în Sala Studio a 

Casei de Cultură, iar diploma 

şi placheta onorifică de debut 

i-au fost înmânate acesteia de 

către Ioan Răducea, Dan Vîță 

şi Cristian Gabriel Călugăru. 

Premiul va consta în publi-

carea manuscrisului câştigător 

la Editura Junimea.  

 

Sejurul francez SILC și 

șansa de a transforma visul 

în realitate 

 

Cei trei studenți de la Fa-

cultatea de Litere și Științe ale 

Comunicării (FLSC), bene-

ficiari ai unui sejur de imer-

siune lingvistică și culturală 

de două săptămâni în Franța, 

și-au reluat studiile cu entu-

ziasm, deciși să valorifice 

această experiență unică în 

plan personal, dar, mai ales, ca 

antrenament pentru formarea 

lor profesională viitoare. 

Giorgio Alexandro Juravle 

(Limba și literatura franceză - 

Limba și literatura italiană), 

Ioan Teodor Socoliuc Goian 

(Limba și literatura franceză - 

Limba și literatura germană și 

Limba și literatura engleză - 

Limba și literatura spaniolă) și 

Victoria Ailoi (Limba și 

literatura română - Limba și 

literatura franceză) sunt cei 

mai recenți beneficiari ai 

Bursei SILC (Séjour d’Immer-

sion Linguistique et 

Culturelle), oferită de asoci-

ația ASAP (Association Se-

vriolaine d’Aide et Partage) 

din Sevrier, Haute-Savoie. 

Pentru un student la Litere în 

anul I, câștigarea unui sejur de 

formare timp de două săp-

tămâni în Franța, cu fonduri 

achitate integral de Asociația 

franceză, și o imersiune com-

pletă în viața de zi cu zi a 

membrilor acesteia, ca într-o 

mare familie, reprezintă o 

șansă unică și un vis devenit 

realitate. Cele două săptămâni 

includ posibilitatea de a 

aprofunda limba și civilizația 

franceză la ele acasă, în 

contexte extrem de variate din 

punct de vedere cultural și 

social,  exersarea intensivă a 

competențelor de comunicare, 

descoperirea patrimoniului tu-

ristic, istoric, cultural și 

culinar francez, exersarea 

simțului civic și comunitar, 
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dar și crearea unor legături de 

prietenie care asigură conti-

nuitatea fericită a unei cola-

borări între USV și ASAP de 

27 de ani. Studenții vizitează 

obiective turistice locale im-

presionante prin frumusețea 

lor: Sevrier – una din cele mai 

pitorești comune din Haute-

Savoie, orașul Annecy – pre-

fectura departamentului și 

„mica Veneție” a Alpilor 

francezi, Muzeul Clopotelor 

Paccard, Muzeul Tradițiilor și 

Obiceiurilor din Haute-

Savoie, Chamonix – La mer de 

glace, Gorges du Fier – o arie 

naturală excepțională, Jardins 

Secrets de Vaulx – un mozaic 

de grădini alpine și medi-

teraneene, Col de la Forclaz de 

Montmin – panoramă mag-

nifică asupra Lacului Annecy 

și a munților Semnoz, etc. 

Participă la activitatea asoci-

ației, pregătind de exemplu 

sarmale după rețeta româ-

nească (Fete du Terroir/ 

Sărbătoarea Recoltei); interac-

ționează cu tinerii de la liceul 

din localitate, ceea ce le per-

mite să reflecteze la diferen-

țele de situație și ambianță 

educatională din punct de 

vedere didactic. Petrec două 

zile la Paris, explorând cu 

încântare obiective emblema-

tice: basilica Notre Dame, 

basilica Sacré-Cœur, cu car-

tierul artiștilor de pe Mont-

martre, Turnul Eiffel, Muzeul 

Luvru, Champs-Elysées, Ar-

cul de Triumf, Senatul Fran-

cez (unde sunt primiți prin 

bunăvoința fostului senator de 

Savoie), gradina Luxembourg, 

Place des Vosges, etc. La fel 

ca pentru toți ceilalți 59 de 

beneficiari ai sejurului francez 

(din 1998 până în prezent), 

bursa SILC constituie un reper 

cu o amprentă excepțională în 

formarea unui student de la 

programul de studii Limba și 

literatura franceză: posibili-

tatea de a trăi à la française, de 

a călători și a degusta pe 

îndelete, în familii, savoarea 

unui fel de mâncare, de a cul-

tiva valori morale și culturale 

comune, de a construi legături 

de suflet, de a îmbogăți și lărgi 

universul de percepție și de 

raportare la celălalt,  de a-și 

depăși limitele și a se adapta 

din mers la provocări lingvis-

tice, de a promova și valoriza 

tradițiile și valorile țării de 

origine ca un ambasador 

cultural, și, în definitiv, de a se 

deschide către noi orizonturi, 

integrând oportunitățile 

oferite de cel puțin două limbi 

și literaturi, două culturi și 

civilizații.  

 

Workshop FPSE 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, prin Fa-

cultatea de Psihologie și Ști-

ințe ale Educației (FPSE), în 

parteneriat cu Fundația An-

cora Salvării – Iași și Federația 

Europeană pentru TSAF 

(FASD Europe), au organizat 

workshopul „Prea mic ca să 

beau!” - Efectul consumului 

de alcool în timpul sarcinii și 

Tulburările din Spectrul 

Alcoolic Fetal, în Auditorium 

„Joseph Schmidt”. Eveni-

mentul a fost dedicat conști-

entizării efectelor consumului 

de alcool în timpul sarcinii și 

înțelegerii Tulburărilor din 

Spectrul Alcoolic Fetal 

(TSAF), o problemă de să-

nătate publică ale cărei efecte 

pot fi prevenite prin informare 

corectă și responsabilitate. 

Din program au făcut parte: 

27 octombrie 2025 
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Conferință de presă dedicată 

importanței cunoașterii efec-

telor consumului de alcool 

asupra copiilor și implicit a 

Tulburărilor din Spectrul 

Alcoolismului Fetal (TSAF); 

Prezentări susținute de spe-

cialiști în domeniu, adresate 

atât profesioniștilor, cât și 

publicului larg; Discuții și 

schimburi de experiență pri-

vind identificarea și sprijinul 

persoanelor afectate de TSAF; 

Lansarea unei campanii de 

informare și conștientizare 

asupra riscurilor consumului 

de alcool în sarcină. Invitați: 

Dr. Teodora Ciolompea, me-

dic specialist în tratarea 

dependențelor, Centrul de 

Evaluare și Tratament al Toxi-

codependențelor pentru Tineri 

„Sf. Stelian” București (par-

ticipare online); Martha Krijg-

sheld, director Foundation 

FASD Țările de Jos și repre-

zentantă a Alianței Europene 

EuFASD, mamă foster (parti-

cipare online); Dr. Angela 

Ciortuz, Școala Postliceală 

Sanitară „Gr. Ghica Vodă” 

Iași; Inge Jose Smelik, preșe-

dinte al Fundației Ancora Sal-

vării. Evenimentul face parte 

din proiectul „Prea mic ca să 

beau! Doar o înghițitură de 

alcool va afecta fătul?!”, 

finanțat de Ambasada Țărilor 

de Jos. Proiectul a debutat în 

luna septembrie, în contextul 

Zilei internaționale de Conști-

entizare a Tulburărilor din 

Spectrul Alcoolic Fetal (9 

septembrie), și continuă cu o 

serie de activități dedicate 

informării specialiștilor și pu-

blicului asupra impactului 

consumului de alcool în sar-

cină. Pentru informații supli-

mentare: Facultatea de Psi-

hologie și Științe ale Educa-

ției, USV – Diana Sînziana 

Duca , Fundația Ancora Sal-

vării – Iași – Inge Jose Smelik, 

 www.nevoispeciale.ro/fasd/ 

 

Health2Innovation 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava participă, 

alături de absolvenții și stu-

denții săi, la pilotarea instru-

mentelor de training dezvol-

tate în cadrul proiectului „A 

University-Business Alliance 

to accelerate the digital and 

green transition of healthcare 

and innovation in the health 

market - Health2Innovation”, 

finanțat de Comisia Euro-

peană prin programul ERAS  

MUS-EDU-2022-PI-ALL-

INNO.  

Proiectul Health2Innovation 

reprezintă o alianță pentru 

inovare universitate -

întreprinderi, formată din 14 

organizații din 12 țări 

europene, și anume 

Portugalia, România, 

Lituania, Spania, Cipru, Ger-

mania, Suedia, Franța, Grecia, 

Polonia, Irlanda și Luxem-

burg. Coordonatorul partene-

riatului este UNIVERSI-

DADE DA BEIRA INTERI-

OR (Portugalia), iar România 

este reprezentată de Universi-

tatea „Ștefan cel Mare” din  

Suceava (USV). Proiectul a 

demarat în toamna anului 

2024 și a realizat, până acum, 

un studiu în cele 12 țări, 

cartografiind nevoile reale de 

competențe și tendințele din 

digitalizarea domeniului me-

dical, pentru alinierea cursu-

rilor la piața muncii și la 

standardele europene, rezulta-

tele obținute fiind validate de 

un comitet științific. Astfel, au 

rezultat 12 cursuri inovative, 

după cum urmează: Compe-

tențe digitale pentru sănătate, 

Comunicare și informare digi-

tală, Management de proiect 

în sănătate, Leadership, An-

treprenoriat în domeniul să-

nătății, Marketing în sănătate, 

Sustenabilitate în sănătate, 

Tehnologii avansate în dome-

niul sănătății, Tehnologii 

imersive în sănătate, Securi-

tatea informațiilor medicale, 

Oportunități de finanțare, 

Conformitate cu reglementă-

rile în domeniul sănătății. 

Platforma educațională și apli-

cația mobilă dezvoltate în ca-

drul proiectului vizează stu-

denții, absolvenții și antrepre-

norii din domeniile științe ale 

29 octombrie 2025 
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vieții, medicină, afaceri, in-

ginerie sau orice are legătură 

cu tehnologia. Ce pregătește în 

continuare proiectul 

Health2Innovation? 

- Cursuri de formare ino-

vatoare, disponibile online pe 

platforma educațională a pro-

iectului 

(https://h2i.erasmus.site/). 

- O aplicație mobilă ele-

gantă, care face legătura cu 

resursele educaționale dezvol-

tate, dar și care intermediază 

legătura cu potențialii 

angajatori și investitori în do-

meniu la nivel european. 

- Un bootcamp inovativ în 

cadrul Incubatorului SmiLe, 

în centrul Parcului Științific 

Medicon Village din Lund 

(Suedia), planificat pentru de-

cembrie 2025. 

- Un program de ucenicie 

situat în centrele de inovare 

din Lille (Franța), planificat 

pentru martie 2026. 

- Oportunitatea obținerii 

unei certificări Health2-

Innovation, cu o diplomă 

eliberată de UNICERT S.A. 

(Cipru) – recunoscută la nivel 

european 

(https://unicert.gr/health2inno

vation-declaration-of-interest-

certification-form/?lang=en).  

Pentru informații suplimen-

tare accesați 

https://www.health2innovatio

n.eu/, sau contactați re-

prezentanții din România la 

adresa 

lucia.danila@usm.ro.  

 

 „Avocatura contemporană. 

Un dialog între tradiție și 

inovație” 

 

Aula Magna a Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

a devenit centrul dezbaterii 

juridice naționale, găzduind 

Conferința Națională „Avoca-

tura contemporană. Un dialog 

între tradiție și inovație”, 

organizată în parteneriat de 

Baroul Suceava și Facultatea 

de Drept și Științe Ad-

ministrative (FDSA), sub 

egida Uniunii Naționale a 

Barourilor din România 

(UNBR). Evenimentul s-a 

bucurat prezența ministrului 

Justiției, av. dr. Radu 

Marinescu, și a președintelui 

Academiei Române, acad. dr. 

Ioan-Aurel Pop. Conferința a 

reunit peste 300 de profe-

sioniști ai dreptului – avocați, 

magistrați, cadre universitare 

de la cele mai prestigioase 

facultăți de Drept din țară, 

reprezentanți ai instituțiilor 

publice, studenți și tineri 

juriști – confirmând rolul 

Sucevei ca pol de reflecție 

juridică modernă și ca spațiu 

al dialogului între tradiția 

profesiei și provocările erei 

digitale. În deschiderea lu-

crărilor, au luat cuvântul av. 

Liviu Mihai, Decanul Ba-

roului Suceava și vicepre-

ședinte al UNBR, conf. univ. 

dr. av. Liana-Teodora Pas-

cariu, decan al FDSA, prof. 

univ. dr. Mihai Dimian, rec-

torul USV, prof. univ. dr. av. 

Traian Briciu, președintele 

UNBR, acad. dr. Ioan-Aurel 

Pop, președintele Academiei 

Române, av. dr. Radu Mari-

nescu, ministrul Justiției, jud. 

Grațiela Milu, membru CSM, 

jud. Titiana Ilieș, președintele 

Curții de Apel Suceava, și 

31 octombrie 2025 
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Gheorghe Șoldan, preșe-

dintele Consiliului Județean 

Suceava. Conferința a propus 

un dialog interdisciplinar de 

înalt nivel, structurat pe trei 

paneluri tematice: 

• Identitatea avocatului în 

spațiul digital: între re-

glementare și încredere pu-

blică – o dezbatere privind 

protejarea profesiei în mediul 

online, cu participarea di-

rectorilor DNSC, ANCOM și 

ICI; 

• Avocatura penală între 

tehnologie și drept – dedicată 

provocărilor tehnologice din 

sfera procesului penal; 

• Drept civil între tradiția 

normei și inovația tehnologică 

– o reflecție asupra noilor 

tendințe doctrinare și 

jurisprudențiale generate de 

digitalizare. 

În intervenția sa, av. Liviu 

Mihai, Decanul Baroului Su-

ceava, a subliniat că, „la fi-

nalul mandatului, acest eve-

niment reprezintă un moment 

de continuitate și de 

responsabilitate în cultura 

juridică suceveană, un spațiu 

de dialog autentic între pro-

fesiile juridice și mediul uni-

versitar”. La rândul său, conf. 

univ. dr. av. Liana-Teodora 

Pascariu, decanul FDSA, a 

arătat că „această conferință 

marchează un moment im-

portant de creștere pentru în-

vățământul juridic sucevean, 

confirmând deschiderea și ma-

turitatea parteneriatului dintre 

facultate și Baroul Suceava – 

un model de colaborare între 

educație și practică juridică”. 

 

 

Legislație 

 

Ordinul nr.6376/2025 privind aprobarea schemei de ajutor de minimis "Ajutor de minimis pentru 

vouchere (cecuri) de inovare", aferentă Planului naţional de cercetare, dezvoltare şi inovare 2022-

2027,publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 886 din 29 septembrie 2025. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr.52/2025 pentru modificarea şi completarea unor acte normative, pentru 

stabilirea unor măsuri privind implementarea programelor naţionale din domeniul lucrărilor 

publice, precum şi pentru stabilirea unor măsuri bugetare, publicat în Monitorul Oficial, Partea I 

nr. 907 din 2 octombrie 2025. 

 

Hotărârea nr.840/2025 privind aprobarea cerinţelor minime de formare pentru programele de 

studii universitare de Medicină, Medicină dentară, Farmacie, Asistenţă medicală generală, 

Moaşe, Medicină veterinară, Arhitectură, în vigoare de la 10 octombrie 2025, publicat în 

Monitorul Oficial, Partea I nr. 940 din 10 octombrie 2025.  

 

Ordinul nr.6574/2025 pentru modificarea Ordinului ministrului cercetării, inovării şi digitalizării 

nr. 498/2021 privind aprobarea componenţei nominale şi a Regulamentului de organizare şi 

funcţionare al Colegiului Consultativ pentru Cercetare-Dezvoltare şi Inovare al Ministerului 

Cercetării, Inovării şi Digitalizării cu atribuţii pentru activitatea de cercetare-dezvoltare şi 

inovare, în vigoare de la 24 octombrie 2025, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 983 din 

24 octombrie 2025. 
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Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.127/ 3 octombrie 2025  cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului 

de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Electronică aplicată, IF, 

domeniul de studii Inginerie electronică, telecomunicații și tehnologii informaționale din cadrul 

Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, pentru declanșarea procedurii de 

evaluare periodică. 

 

Hotărârea nr.128/ 3 octombrie 2025  cu privire la acordarea dreptului de participare în comisii de 

îndrumare doctoranzi în cadrul Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, doamnei 

conf.univ.dr. Maria-Doina SCHIPOR. 

 

Hotărârea nr.129/9 octombrie 2025 –  cu privire la acordarea dreptului de participare la activitățile 

doctorale ale Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și ale Universității de Stat din 

Moldova, domnului lector univ. dr. habil. Marius CUCU. 

 

Hotărârea nr.130/9 octombrie 2025 cu privire la acordarea dreptului de participare în comisii de 

îndrumare doctorală aferente Școlii Doctorale din cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad 

și a Școlii Doctorale din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, pe parcursul anului 

universitar 2025/2026, doamnei conf. univ. dr. Geta MITREA. 

 

Hotărârea nr.131/9 octombrie 2025 cu privire la acordarea dreptului de participare în comisii de 

îndrumare a doctoranzilor la Universitatea Tehnică din Cluj Napoca, domnului conf. univ. dr. ec. 

Ovidiu – Aurel GHIUȚĂ. 

 

Hotărârea nr.132/9 octombrie 2025 cu privire la avizarea favorabilă a numirii domnului șef 

lucrări dr. Valeriu GAVRILOVICI în funcția de director medical interimar al Spitalului Clinic 

Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava. 

 

Hotărârea nr.133/20 octombrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă a  domeniului de studii universitare de masterat Filologie din cadrul 

Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, pentru declanșarea procedurii de evaluare 

periodică, în vederea menținerii acreditării. 

 

Hotărârea nr.134/20 octombrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Comunicare și 

relații publice, IF, domeniul Științe ale comunicării din cadrul Facultății de Litere și Științe ale 

Comunicării, în vederea declanșării procedurilor de evaluare periodică pentru menținerea 

acreditării. 

 

Hotărârea nr.135/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea nominalizării domnului dr. Bogdan 

GĂINARU, medic primar, în funcția de Șef Interimar al Secției Clinice Chirurgie Generală din 

cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava. 

 

Hotărârea nr.136/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 2 a Regulamentului 

privind organizarea și desfășurarea examenului de promovare în cariera didactică (R28). 

 

Hotărârea nr.137/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului de 

organizare și funcționare a Centrului cinegetic didactic și de cercetare R(63). 

 

Hotărârea nr.138/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 Regulamentului de 

organizare și funcționare al Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (R06). 
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Hotărârea nr.139/27 octombrie 2025 cu privire la validarea unui membru în Consiliul 

Departamentului de Management, Administrarea Afacerilor și Turism din cadrul Facultății de 

Economie, Administrație și Afaceri. 

 

Hotărârea nr.140/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului 

evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Administrație publică, IF, 

domeniul de studii Științe administrative din cadrul Facultății de Drept și Științe Administrative, 

în vederea declanșării procedurilor de evaluare periodică. 

 

Hotărârea nr.141/27 octombrie 2025 cu privire la acordarea dreptului de participare în comisii de 

îndrumare doctorală aferente Școlii Interdisciplinare (ȘDI) a Universității „Aurel Vlaicu” din 

Arad, doamnei conf.univ.dr. Viorica – Cristina CORMOȘ. 

 

Hotărârea nr.142/27 octombrie 2025  cu privire la acordarea dreptului de participare în comisii 

de îndrumare doctorală aferente Școlii Interdisciplinare (ȘDI) a Universității „Aurel Vlaicu” din 

Arad, doamnei lector univ. dr. Oana – Lăcrămioara BĂDĂRĂU. 

 

Hotărârea nr.143/27 octombrie 2025 cu privire la aprobarea propunerii de neacordare a unei 

susțineri financiare și logistice, solicitată de SC ASTDUBEL SRL.  

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.107/1 octombrie 2025 privind redistribuirea unor locuri bugetate în cadrul 

Universităţii, pentru studii universitare de licenţă, pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.108/3 octombrie 2025 privind redistribuirea unui loc bugetat în cadrul Universităţii, 

pentru studii universitare de licenţă, pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.109/8 octombrie 2025 privind redistribuirea unor locuri bugetate în cadrul 

Universităţii, pentru studii universitare de licenţă, pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.110/8 octombrie 2025 de aprobare a revizuirii Procedurii privind monitorizarea şi 

asigurarea echivalenţei activităţilor din planul de învăţământ de la ID cu cele de la IF (PO-ID-

04). 

 

Hotărârea nr.111/9 octombrie 2025 privind redistribuirea unor locuri bugetate în cadrul 

Universităţii, pentru studii universitare de licenţă şi de masterat, pentru anul universitar 2025-

2026. 

 

Hotărârea nr.112/14 octombrie 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii de arhivare a 

documentelor aflate pe suport de hârtie (PO-SG-06). 

 

Hotărârea nr.113/14 octombrie 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii de selecţionare a 

documentelor aflate pe suport de hârtie (PO-SG-07). 

 

Hotărârea nr. 114/14 octombrie 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii de păstrare şi 

utilizare a documentelor din arhivă aflate pe suport de hârtie (PO-SG-08). 

 

Hotărârea nr. 116/21 octombrie 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii privind selecţia 

personalului care efectuează mobilităţi în cadrul programului Erasmus+ mobilităţi cu ţări 

partenere (PO-SRIAE-15). 
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Hotărârea nr. 117/21 octombrie 2025 privind aprobarea revizuirii procedurii de organizare şi 

implementare a Programelor intensive mixte Erasmus+ (PO-SRIAE-20). 

 

Hotărârea nr. 118/21 octombrie 2025 privind aprobarea valorilor burselor acordate la nivelul 

facultăţilor pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr. 119/21 octombrie 2025 privind numirea doamnei lector univ. dr. Marcela 

ŞLUSARCIUC în calitate de Coordonator al Serviciului de Relaţii Internaţionale şi Afaceri 

Europene şi de modificare a Hotărârii Consiliului de Administraţie nr. 91/2025. 

 

Hotărârea nr. 120/28 octombrie 2025 privind aprobarea completării Hotărârii Consiliului de 

Administraţie al USV nr. 118/2025 de aprobare a valorilor burselor acordate la nivelul facultăţilor 

pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr. 121/28 octombrie 2025 privind scoaterea la concurs a gradaţiilor de merit, 

disponibile în anul 2026, în cadrul Universităţii „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum şi a 

calendarului de concurs; 

 

Hotărârea nr. 122/28 octombrie 2025 privind propunerea de proiect ANELIS PLUS. 

 

Hotărârea nr.123/31 octombrie 2025 privind iniţierea demersurilor privind integrarea clinică 1/2 

normă. 

 



www.facebook.com/universitateasuceava usv.ro@USVro

info.usv.ro
Editor: Serviciul Relaţii Publice, 
Comunicare şi Imagine.
Tel:  +40 230 522 978 (520)
Fax: +40 0230 520 080
E-mail: relpub@usm.ro 

Copyright © 2025 Universitatea „Ştefan 
cel Mare” din Suceava. Toate drepturile 
rezervate. Copierea, distribuirea sau 
republicarea conţinutului acestei publicaţii 
fără acordul editorului este ilegală.

Viziune şi
creativitate


